



鲁尼宣布退役专心当主教练 转身后，“小胖”仍是追风少年

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹成君

不干兼职干专职

鲁尼是近15年来英格兰最出色的前锋之一，但是和他少年得志，惊若天人的出道相比，他的职业生涯末期显得如此的暗淡无光。以至于作为一名球员宣布退役，也没有激起更大的波澜。

2017年夏天，鲁尼从效力了13年的曼联出走，回到了自己出道时的母队埃弗顿，这象征着“小胖”无可避免地走上了职业生涯的最后一段。但是，那一年他才32岁，他并没有低头，又从埃弗顿来到了美国职业大联盟。他在华盛顿联的那个补时阶段奋力回追，铲下对方单刀球并迅速送出绝杀助攻的镜头，让所有喜爱他的球迷兴奋不已。

2020年初，鲁尼回到英国加盟英冠球队德比郡，以队长身份在上赛季随后的比赛中攻进6球。更重要的是，在这里他找到了自己人生的第二个目标，那就是当主教练。

去年11月，由于执教战绩不佳，德比郡主帅科库宣布辞职，群龙无首的球队将希望寄托在队中最大牌的球员鲁尼身上。鲁尼以队长的身份兼任临时主帅，负责比赛的临场指挥，并且有过将自己派上场比赛的有趣事迹。

之后，他又将自己的名字从球队大名单中剔除，表达了自己

在德比郡最危难的时刻，鲁尼做出了一个艰难的决定，那就是——退役。

这并不是鲁尼逃避责任的决定，而是担负起更加重要的职责，那就是专心致志地作为主教练执教德比郡走出降级区。他的球员生涯已经结束，而作为一名教练，他将迎来更多的未知挑战。



鲁尼的教练工作干得还不坏。 IC photo

专心干教练的决心。从兼职到专职，鲁尼走得很坚决，以至于根本没有为自己准备什么退役仪式，转瞬间，德比郡少了一名老队长，多了一名主教练。

华丽归于平淡

鲁尼的职业生涯从前期的飞黄腾达逐渐走向平淡。当年，他以不到17岁的年龄登上英超赛场，

书写了一段传奇。

在转会曼联后，鲁尼与另外一名超级巨星C罗成为亦敌亦友的搭档，C罗的影响也一直伴随着鲁尼的职业生涯。直到退役的这一天，还有很多球迷在拿他与C罗做比较，认为比鲁尼还要大几个月的C罗依旧是世界足球先生的有力角逐者，而曾经的“小胖”，则早已在平淡中悄然更换了自己的角色。

我们不能做这样的无谓比较，更不能拿C罗的胸肌与腹肌和“小胖”圆滚滚的肚子相提并论，他们是两类截然不同的球员，鲁尼的天赋惊人，C罗勤奋刻苦，C罗对得起自己的努力，而鲁尼也兑现了自己的天赋。

天赋与才华终有用完的时候，这一刻华丽归于平淡，在不经意间鲁尼抽身而退，来经营自己人生的下半章。

执教尝到甜头

本赛季，处于英冠联赛的德比郡打得很糟糕，以至于到了去年11月，主教练科库就宣布下课，留给鲁尼和队员的只是一个烂摊子。

德比郡尽管多年来混迹于英格兰低级别联赛，但是这支球队有着优秀的冠军传统，是英格兰足球历史上值得浓墨重彩书写的一支劲旅，纪录电影《魔鬼联队》里面，就有德比郡称霸当年英格兰顶级联赛的场面。因此，这支球队不能一直沉沦下去，甚至降级到英甲联赛。

“小胖”接手后，德比郡摆脱了四连败的尴尬局面，经过两场平局后以1:0小胜米尔沃尔，终于结束了连续11轮不胜的纪录。到现在，鲁尼已经执教了10场比赛，德比郡3胜4平3负，总算止住了颓势，目前尽管仍然位于第22名，但是与中游球队也只有6分的差距。

看到这样的成绩，鲁尼也坚定了当主教练的信心，事实上，更大的甜头还在后面。

有一家实力雄厚的财团准备收购德比郡的股权，只要收购完成，资金到位，这支球队将能签下更大牌的球星来打天下，到时候鲁尼手中将握有更多王牌。

从16岁出道，到35岁时改行当教练，鲁尼的每一次转身都显得特别早，作为少帅，鲁尼依旧是那个追风少年，去完成自己心中的夙愿。

斑马线不是起跑线

文明出行·规范交通